
 

  العدسات  والانكسار   /الثالث أسئلة مراجعة الفصل 

  : المصطلح العلمي المناسب ي:  اكتبالسؤال الأول 

 المصطلح العبارة

 الزاوية الحرجة زاوية السقوط التي ينكسر عندها الشعاع الضوئي على امتداد الحد الفاصل  بين الوسطين

 العدسة المحدبة طراف وتعمل على تجميع الضوء .العدسة التي تكون سميكة في الوسط رقيقة عند الأ

 العدسة المقعرة العدسة التي تكون رقيقة في الوسط سميكة عند الأطراف وتعمل على تفريق الضوء .

 الزوغان اللوني .ظهور الجسم من خلال العدسة محاطاً بالألوان بسبب انكسار الضوء فيها بزوايا مختلفة 

 قصر النظر مصاب به لا يستطيع رؤية الأجسام البعيدة بوضوح.من عيوب النظر و الشخص ال

 طول النظر من عيوب النظر و الشخص المصاب به لا يستطيع رؤية الأجسام القريبة بوضوح.

 : العبارات التالية بما يناسبها يالسؤال الثاني : اكمل

 2θsin    2=  n     1θsin    1n         الصيغة الرياضية لقانون سنل في الانكسار  –2

 لعمود المقاماعن   مبتعدا عندما ينتقل الضوء من مادة معامل انكسارها أكبر إلى مادة معامل انكسارها أقل فإنه ينكسر    – 3

  السراب القطبي – السراب الصحراوي – الالياف البصريةمن تطبيقات الانعكاس الكلي الداخلي   -6

 ل الضوء وتوجيهه للعدسة العيينية على اطالة مسار انتقا            المنشورانفي المنظار يعمل     -11

         المجمعة  تسمى العدسة المحدبة        -13

    تكبير الأجسام البعيدة وتقريب صورهال           التلسكوب الكاسر يستخدم -14

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 وجد مع تصحيح الخطأ انفي كل مما يلي وكلمة خطأ أكلمة صح   يضع  السؤال الثالث :

 )صح(من طوله الموجي في الفراغ . أقلالطول الموجي للضوء في أي وسط مادي -1

 خطأ( طرديا")   مع الطول الموجي عند ثبوت الترددعكسيا  اسبسرعة الضوء تتن   -2

 )خطأ( أصغر  من انكسار اللون البنفسجي . أكبرانكسار اللون الأحمر  - 3 

  )صح( خياليةصور العدسات المقعرة دائماً  - 4

 لما يأتي : يعللالسؤال الرابع : 

 في المنظار الفلكي تستخدم عدسات لا لونية   – 1

 للتخلص من الزوغان اللوني

 لمحدبة الا تتكون صورة عندما يوضع جسم في بؤرة العدسة   -2

 .لأن الاشعة ستنكسر متوازية ولا تتكون صورة لة 

.............................................................................................................................................................. 

 :الإجابة الصحيحة  يرااخت السؤال الخامس :

 :  فإنه ينكسر    n  2n <1 عندما ينتقل الضوء بين وسطين  بحيث يكون  – 1 

      مودمقترباً من الع – د          مبتعداً عن العمود  –ج            منطبقاً على العمود –ب            دون انحراف –أ 

حدث له :عندما يسقط شعاع ضوئي من وسط كثيف إلى وسط خفيف بزاوية أكبر من الزاوية الحرجة فإنه ي – 2  

انكسار جزئي –امتصاص كلي         د  –ج انعكاس كلي        –ب   انكسار كلي    –أ   



 

 عند وضع الجسم أمام عدسة مقعرة فإن صفات الصورة المتكونة :  – 6

 خيالية معتدلة مصغرة  –ب                     خيالية معتدلة مكبرة –أ 

 مصغرة  حقيقية مقلوبة –حقيقية مقلوبة مكبرة                  د   –ج 

 :   سة العدسة المفرقة هي عد  - 7

 مستوية  –كروية              د  – ج           مقعرة  -ب محدبة                  -أ 

 : البعد البؤري للعدسة يعتمد على – 8

 سة فقط معامل انكسار مادة العد –شكل العدسة فقط                                         ب  –أ  

 لا شيء مما سبق  –د                    شكل العدسة و معامل انكسار مادتها  –ج 

 سبب الزوغان الكروي للعدسة  -9

 استخدام عدسة واحدة -ب               اتساع سطح العدسة-أ

 استخدام العدسات اللا لونية-داستخدام العدسات اللونية          -ج

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,  

 ؟العوامل التي يعتمد عليها مقدار الانكسار عددي  –السؤال السادس

  الفاصللزاوية التي يسقط بها الضوء على الحد ا –2              خصائص الوسطين الشفافين   -1هي 

.......................................................................................................................... 

 ؟العلاج (  –ة مكان الصور  -السبب      نظر من حيث : )قصر النظر وطول ال  قارني بين عيوب الابصار -السؤال السابع  

 العلاج موقع الصورة الأسباب عيب البصر

 قصر النظر

 

ؤري أقل من من البعد البالمصابة البعد البؤري للعين 

 للعين السليمة 

 استخدام عدسات مقعرة مام الشبكية أ

 طول النظر

 

عين ري للأكبر من البعد البؤالمصابة  البعد البؤري للعين 

 يمة السل

 استخدام عدسات محدبة خلف الشبكية

 

 71ص 1س -لا تنسي المسألة :

  

 

 

 

 



 

 

 

 


